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Geachte commissie en raadsleden, 
 
In de gemeenteraadsvergadering van 13 november 2024 is tijdens het bespreken van de begroting 2025 
de toezegging (T24-112) gedaan om voor de voorjaarsnota 2025 de raad via een collegebrief over de 
voortgang van de Havenstraat te informeren. Met deze brief geven we opvolging aan de gedane 
toezegging en beschouwen we deze als afgehandeld.  

Er zit nieuw elan in de Havenstraat. De ondernemersvereniging is sinds een paar jaar weer actief. We 
waarderen de inspanningen van de ondernemers om de Havenstraat te verbeteren. Zo heeft de 
ondernemersvereniging met steun van provincie Noord-Holland en de gemeente een wensbeeld voor de 
straat opgesteld, waarin een mogelijk toekomstperspectief wordt geschetst voor de Havenstraat. Dit 
wensbeeld bevat o.a. meer ruimte voor voetgangers, fietsers en groen, minder doorgaand autoverkeer, 
versterking van het ondernemerschap en verandering van functies in de plinten van de panden. Deze 
wensen hebben niet alleen gevolgen voor de Havenstraat zelf, maar ook voor het omliggende gebied. 

In de afgelopen tijd zijn er al wat zaken gerealiseerd op de Havenstraat: zo is onlangs de langgekoesterde 
wens om verlichting in de bomen op te hangen gerealiseerd, en dat geeft de straat ’s avonds een 
sfeervolle en rijke uitstraling. De ondernemersvereniging is met de gemeente in gesprek om het ‘Drie 
Eiken-pleintje’ (het plein voor het voormalige Bever pand en café de Kaars) te verbeteren, zodat de 
verblijfswaarde voor bezoekers en leefbaarheid van de buurt toeneemt. Tenslotte krijgen de 
elektrakasten binnenkort een beschildering voor een verbeterd aangezicht van de Havenstraat.  

Op verzoek van de gemeenteraad (motie M24-138) en de ondernemersvereniging Havenstraat wordt de 
subsidieregeling ‘gevelherstel centrum Hilversum’ naar verwachting beschikbaar gemaakt voor de 
Havenstraat. Pandeigenaren en huurders op de Havenstraat kunnen dan ook gebruik maken van een 
subsidie om de historische kwaliteiten van hun gevel te verbeteren. 

Daarnaast spelen er andere ontwikkelingen buiten de Havenstraat die impact hebben op de Havenstraat. 
Zo is de Havenstraat in beeld als tracé voor de nog aan te leggen doorfietsroute Wijdemeren-Hilversum, 

https://hilversum.bestuurlijkeinformatie.nl/Agenda/Document/d7160371-798b-40e2-87ee-073d3f9b869a?documentId=ba8e613c-f7f7-4f0a-b1ee-eed7c955ecbc
https://hilversum.bestuurlijkeinformatie.nl/Reports/Item/834313a3-ee8e-499d-b01f-a5621796f30f


de Oude Haven wordt opgeknapt en de maximum snelheid op de centrumring wordt aangepast naar 30 
km/u. Ook worden in Hilversum ‘koele groene routes’ gerealiseerd; de Havenstraat is hiervoor in beeld. 

We inventariseren de beschikbare budgetten, inclusief budgetten die zijn voorzien voor groot 
onderhoud, te bundelen voor bovenstaande ontwikkelingen en in te zetten voor de verbetering van de 
Havenstraat. Voor de herfstvakantie informeren we u over het vervolg. 
 
 
Hoogachtend, 
 
Burgemeester en wethouders van Hilversum, 
de gemeentesecretaris, de burgemeester, 
  

drs. T.J. Meester, ls dr. ir. G.M. van den Top 
 


